
SOUSTAVA OPĚRNÁ  - opakování 
  
 

1. Přiřaď pomocí šipek správné druhy spojení kostí. 
 
Temenní kosti (1)       srůstem (A) 
Obratle křížové v kost křížovou (2)    chrupavkou (B) 
Kloub ramenní (lopatka s pažní kostí) (3)   vazivem (C) 
Žebra s kostí hrudní (4)      kloubně (D) 
1-C, 2-A, 3-D, 4-B 
 
2. Čím se liší stavba kostry v mládí a ve stáří? 
 
…v mládí je kostra pružnější a obsahuje více organických látek…………………. 
…ve stáří je křehčí a obsahuje více anorganických látek…………………………. 
 
3. Roztřiď kosti podle toho ke které končetině patří. 
 
lopatka, pažní kost, pánevní kost, vřetenní kost, holenní kost, lýtková kost, stehenní kost, 
zánártní kosti, loketní kost, nártní kosti, klíční kost, zápěstní kosti, záprstní kosti 
 
Horní končetina:   lopatka, pažní kost, vřetení kost, loketní kost, klíční kost, zápěstní 

kosti, záprstní kosti 
 
Dolní končetina:   pánevní kost, holenní kost, lýtková kost, stehenní kost, zánártní kosti, 

nártní kosti 
 

 
4. Čím roste kost do délky? 
 
a) okosticí  b) kostní dření  c) růstovou chrupavkou d) vazivem 
 
 
5. Jak se nazývají první dva krční obratle?   …nosič a čepovec …………………….. 

 
 

6. Doplň názvy kostí lebky při pohledu z boku 
(obrázek lebky z boku, pracovní sešit k uč. 8.tř.ZŠ nakl. Prodos) 

 
 
 
 


